
Repubblica Italiana 
ASSEMBLEA REGIONALE SICILIANA 

XVII Legislatura 

XXVI SESSIONE ORDINARIA 

322 a SEDUTA PUBBLICA 

Giovedì 24febbraio 2022 - ore 16.00 

ORDINE DEL GIORNO 
I - 	COMUNICAZIONI 

I! - SVOLGIMENTO DI INTERROGAZIONI E DI INTERPELLANZE DELLA 
RUBRICA: "Agricoltura, sviluppo rurale e pesca mediterranea" (V. allegato) 

III - DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 

1) "Schema di progetto di legge da proporre al Parlamento della Repubblica, ai sensi 
dell'articolo 18 dello Statuto della Regione siciliana, recante 'Modifiche al decreto 
legislativo 7 settembre 2012, n. 155 - Nuova organizzazione dei tribunali ordinari e 
degli uffici del Pubblico Ministero, a norma dell'articolo 1, comma 2, della legge 14 
settembre 2011, n. 148" (n. 1088/A) (Seguito) 

Relatore: on. Pellegrino 

2) Disposizioni in materia di edilizia." (n. 1112/A) (Seguito) 

Relatore: on. Lo Curto 

3) "Norme in materia di semplificazione amministrativa e digitalizzazione della pubblica 
amministrazione. Disposizioni varie." (nn. 774-443-485/A) (Seguito) 

Relatore: on. Ciancio 
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Risposte scritte ad interrogazioni 	Pag. 

Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

M. 2353 - Chiarimenti su ulteriori interventi in sostegno 

dei Comuni etnei in stato di emergenza da cenere vulcanica. 

Firmatari :Galvagno Gaetano 

- Con nota prot. n. 35668/IN.17 del 20 ottobre 2021 il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per le 

autonomie locali e la funzione pubblica. 

Assessore Economia 

N. 1689 - Iniziative per l'adozione di proprie misure a 

sostegno del lavoro e dell'economia, nonché di politiche 

sociali connesse all'emergenza epidemiologica da Covid-19, 

nell'ambito di quanto previsto dall'art. 60 del D.L. n. 34 

del 2020, convertito con 1. n. 77 del 2020. 

Firmatari:Lentini Salvatore; Ternullo Daniela 

- Con nota prot. n. 211/IN.17 del 4 gennaio 2021 il 

Presidente 	della Regione ha delegato l'Assessore per 

l'economia. 

N. 2296 - Chiarimenti in merito agli interventi previsti 

dalla riprogrammazione del Programma operativo complementare 

2014/2020 e dell'FSC. 

Firmatari:Lupo Giuseppe; Cracolici Antonino; Gucciardi 

Baldassare; Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony 

Emanuele; Dipasquale Emanuele; Catanzaro Michele 

- Con nota prot. n. 30428/IN.17 del 9 settembre 2021 il 

Presidente 	della Regione ha delegato l'Assessore per 

l'economia. 

N. 2351 - Chiarimenti in merito alla mancata attuazione 

delle misure di cui agli artt. 9, commi 6 e 10, comma 4 

della 1.r. n. 9 del 2020, all'art. 2 della 1.r. n. 2 del 

2019, alla deliberazione di Giunta regionale n. 137 del 

31.3.2021 nonché n. 240 del 10.6.2021 e del DDG n. 236 del 

*segue* 
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Risposte scritte ad interrogazioni 	Pag. 	2 

Dirigente generale del Dipartimento della programmazione. 

Firmatari:Sunseri 	Luigi; Cappello Francesco; Ciancio 

Gianina; Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana 

Valentina; 	Zito Stefano; Schillaci Roberta; Di Caro 

Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De 

Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

Assessore Infrastrutture e Mobilità 

********************************************************************* 

N. 1477 - Chiarimenti circa i compensi corrisposti 

all'amministratore unico della Società degli Interporti 

Siciliani S.p.A. e la selezione dell'organismo di vigilanza 

in forma monocratica. 

Firntatari:Sunseri 	Luigi; Cappello Francesco; Ciancio 

Gianina; 	Foti Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri 

Valentina; Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana 

Valentina; Zito Stefano; Tancredi Sergio; Schillaci Roberta; 

Di Caro Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano 

Jose; Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; 

Damante Concetta 

- Con nota prot. n. 34161/IN.17 del 15 ottobre 2020 il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per le 

infrastrutture. 

N. 1701 - Chiarimenti in merito ai lavori urgenti di 

ripristino della sede stradale deila S.P. 77/I. 

Firmatari:Marano Jose; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 

Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; 

Zito Stefano; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 

Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; De Luca Antonino; 

Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

- Con nota prot. n. 180/IN.17 del 4 gennaio 2021 il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore regionale 

per le infrastrutture e la mobilità. 

N. 2292 - Notizie sull'attivazione del servizio di 

pagamento on line dei servizi per i cittadini siciliani sul 

* segue * 
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portale telematico del Ministero delle infrastrutture e 

della mobilità sostenibili. 

Firmatari: Galvagno Gaetano 

- Con nota prot. n. 30419/IN.17 del 9 settembre 2021 il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per le 

infrastrutture e la mobilità. 

N. 2294 - Chiarimenti in merito alla determinazione n. 

50/21 dell'Amministratore unico della Società Interporti 

Siciliani S.p.A. 

Firmatari:Sunseri 	Luigi; Cappello Francesco; Ciancio 

Gianina; Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana 

Valentina; 	Zito Stefano; Schillaci Roberta; Di Caro 

Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De 

Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

- Con nota prot. n. 30421/IN.l7 del 9 settembre 2021 il 

Presidente della Regione ha delegato l'Assessore per le 

infrastrutture e la mobilità. 

N. 2349 - Ulteriori chiarimenti in ordine alla dotazione 

finanziaria di cui alla l.r. n. 10 del 1990 finalizzata al 

risanamento delle aree degradate della Città di Messina. 

Firmatari:Zafarana Valentina; Cappello Francesco; Ciancio 

Gianina; 	Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zito 

Stefano; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro Giovanni; 

Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca 

Antonino; Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

Assessore Territorio e Ambiente 

N. 2441 - Interventi per risolvere le problematiche 

determinate dall'esondazione di corsi d'acqua nel territorio 

di Termini Imerese (PA) 

Firmatari:Lupo Giuseppe; Cracolici Antonino 

e 	 ..... &e 
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DISEGNI DI LEGGE PRESENTATI ED INVIATI 
ALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Disposizioni sulla qualità della regolazione (n. 1156). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 20 gennaio 2022. 
Inviato il 16 febbraio 2022. 

- Istituzione del Garante regionale dei Garanti distrettuali per la tutela delle vittime 
di reato (n. 1157). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 20 gennaio 2022. 
Inviato il 16 febbraio 2022. 
Parere VI Commissione. 

- Istituzione giornata in memoria delle vittime di mafia, estorsione ed usura (n. 
1158). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 25 gennaio 2022. 
Inviato il 16 febbraio 2022. 
Parere Commissione Antimafia. 

CULTURA, FORMAZIONE E LAVORO (V) 

- Promozione dell'accesso al lavoro dei giovani con disabilità nella Regione Sicilia 
(n. 1160). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 25 gennaio 2022. 
Inviato il 16 febbraio 2022. 
Parere VI Commissione. 

SALUTE, SERVIZI SOCIALI E SANITARI (VI) 

- Misure per il contrasto del fenomeno della solitudine e per la promozione 
dell'invecchiamento attivo (n. 1161). 
Di iniziativa parlamentare. 
Presentato il 25 gennaio 2022. 
Inviato il 16 febbraio 2022. 

(Comunicato nella seduta n. 322 del 24 febbraio 2022) 
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RISOLUZIONE 

PRESIDENTE. Comunico che la V Commissione 'Cultura, formazione e lavoro" 
nella seduta n. 245 del 15 febbraio 2022 ha approvato la risoluzione 'Atto di indirizzo 
alla realizzazione di parchi eolici flottanti nel Canale di Sicilia' (n. i 01V). 

(Comunicato nella seduta n. 322 del 24 febbraio 2022) 
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DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 

Comunico che è pervenuta la deliberazione della Giunta regionale n. 30 del 12 
febbraio 2022 relativa a: "Articolo 3 della legge regionale 7 luglio 2020, n. 13. 
Dichiarazione dello stato di crisi e di emergenza per gli eventi meteo avversi che nel 
mese di gennaio 2022 hanno interessato il territorio della Regione siciliana". 

Copia della predetta delibera è disponibile presso l'archivio del Servizio 
Commissioni. 

(Comunicato nella seduta n. 322 del 24 febbraio 2022) 
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Interrogazioni con richiesta di risposta orale 	Pag. 	i 

********************************************************************** 

N. 2533 - Revoca dell'incarico di Coordinatore dalla 

struttura tecnica e di soggetto attuatore per l'emergenza da 

Covid-19 in Sicilia del dott. Tuccio D'Urso, per violazione 

dell'art. i, coma i, dell'art. 2, comma 2, e dell'art. 3, 

comma 3, del Codice di comportamento dei dipendenti della 

Regione siciliana. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Calderone Tommaso A. 

N. 2534 - Iniziative urgenti a salvaguardia della riserva 

di Punta Bianca e Scoglio Patella ubicati nell'agrigentino. 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 

Calderone Tommaso A. 

N. 2535 - Notizie in merito al ripristino del presidio di 

base, del Pronto soccorso e di tutti i reparti dell'ospedale 

di Barcellona Pozzo di Gotto (ME) 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 
*** 

Calderone Tommaso A. 

N. 2536 - Iniziative al fine di colmare le carenze di 

personale presso il Tribunale di Gela (CL) 

- Presidente Regione 
*** 

Arancia Giuseppe Concetto 

N. 2541 - Chiarimenti urgenti in merito alle condizioni e 

alla gestione dell' elipista di contrada Piano Cannella - 

Gianimarella dì Licata (AG) ormai lasciata in totale 

abbandono, ad oggi definitivamente chiusa. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Pullara Carmela 
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Interrogazioni con richiesta di risposta in commissione 	Pag. 	i 

N. 	2537 - Chiarimenti circa la selezione per il 

conferimento di incarico di Direttore della Struttura 

complessa 	di odontoiatria speciale riabilitativa dei 

presidio ospedaliero di Acireale (CT). 

- Assessore Salute 
*** 

Barbagalio Anthony Emanuele 

*municato nella seduta n. 3.2..... clet 
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Interrogazioni con richiesta di risposta scritta 	Pag. 	i 

N. 2493 - Notizie in merito alle gravi criticità emerse 

per 	i cittadini invalidi a seguito dell'obbligo di 

esibizione del green-pass rinforzato sui mezzi di trasporto 

marittimo. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Catalf amo Antonio 

N. 	2531 - Verifica della legalità amministrativa 

nell'Unione dei Comuni 'Val d'Himera Settentrionale'. 

- Presidente Regione 

- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Aricò Alessandro 

N. 2538 - Salvaguardia dei livelli occupazionali nello 

stabilimento Pzifer di Catania. 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

- Assessore Salute 
*** 

Zitelli Giuseppe 

N. 2543 - Notizie in merito alle misure adottate per 

scongiurare il blocco dei servizi pubblici di odontoiatria. 

- Presidente Regione 

- Assessore Salute 

Caronia Maria Anna; Pullara Carmelo 

N. 2544 - Notizie in ordine alle iniziative poste in 

essere dal Dipartimento regionale della Protezione civile 

per fronteggiare l'emergenza frane di Polizzi Generosa (PA) 

- Presidente Regione 

- Assessore Territorio e Ambiente 
*** 

Lentini Salvatore 

N. 2545 - Chiarimenti in merito ai disservizi relativi ai 

trasporti marittimi con le isole minori e all'attività di 

vigilanza ai sensi della convenzione stipulata tra il 

* segue * 

9



Interrogazioni con richiesta di risposta scritta 	Pag. 	2 

Ministero delle infrastrutture e dei trasporti e la Società 

Navigazione Siciliana SNS. 

- Presidente Regione 

- Assessore Infrastrutture e Mobilità 

Schillaci Roberta; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 

Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; 

Zito Stefano; Sunseri Luigi; Di Caro Giovanni; Campo 

Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 
Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

N. 2546 - Chiarimenti in merito alla mancata attivazione 

del servizio di Assistenza all'autonomia e alla 

comunicazione (ASACOM) presso le scuole dell'infanzia, 

primaria e secondaria di primo grado, del Comune di Gela 
(CL). 

- Presidente Regione 

- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

- Assessore Istruzione e Formazione 

Damante Concetta; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 

Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; 

Zito Stefano; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De 

Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

N. 2547 - Notizie sul piano vaccinale Novavax nella 

Regione siciliana. 

- Assessore Salute 
*** 

Campo 	Stefania; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; 

Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; 
Zito Stefano; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 

Giovanni; Di Paola Nunzio; Marano Jose; De Luca Antonino; 

Pasqua Giorgio; Damante Concetta 
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INTERPELLANZE 	 Pag, 	1 

N. 	441 - Revoca delle disposizioni che prevedono 
l'accorpamento delle unità operative delle Soprintendenze 
regionali.. 

- Presidente Regione 
- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 
- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 

Barbagallo Anthony Emanuele 

u1(Ip 
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MOZ IONI 
	

Pag. 	i 

********************************************************************** 

N. 612 - Iniziative volte ad evitare l'inserimento 

dell'energia nucleare e del gas nella tassonomia verde 

dell'Unione Europea. 

Painieri Valentina; Fava Claudio; Trizzino Giampiero 

Presentata il 10/02/22 
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